UBAXXI - Algebra A - Resolucién del Recuperatorio 2do. parcial - 12/06/2024 - Tema 1

- Ejercicio 1 (1.25 puntos)

3 4 1 -5 0 2 0 3 -1
Considera las matrices A = (O 9 _2> ,B=11 1 4).,C=(2 0 2|y
-2 31 1 -2 1
D = —-2A-B'-C~!. Elegi la tnica opcién que muestra el valor del coeficiente d;s.
A) d12 - % B) d12 - —% C) dlg - 16 D) d12 - 6
Opcidén correcta: A)
Resolucion: L s
-5 1 =2 1 -3 =
_ _ 14 2
—2A-Bt-01:<06 _84 42)- 01 3|0 3§ —3
2 4 1 -1 2 -3
1 -1 3
_ 1 2
La matriz solicitada D = 260 =6 343 0 1 =11 porlo que el coeficiente
8 12 -8 1 4 3
- 4 2

dip=26-(—1) + (—6) - 1 +34-2 =32 Estos contenidos los podés encontrar en la sesién 9.

- Ejercicio 2 (1.25 puntos)

-1 2 -1 T 1
Considerd la siguiente ecuacién matricial | 2 1 —2 |-y | = | 0]. Indica cudl es la tnica
1 3 =3 z 1

opcién que muestra su conjunto solucion.

Ay {XeR:X=t(}21)+(-120),teR}
B) {251}

C) 1
D) {X eR3: X =1#(1,1,1),¢

Opcidn correcta: A)
Resolucion: si el sistema dado se resuelve en forma matricial y se triangula la matriz ampliada,

-1 2 —1|1
se obtiene 0 5 —4|2 Al reescribir este sistema, se obtienen dos ecuaciones con tres
00 010
incognitas. De la segunda ecuacion se obtiene y = %z + % Al reemplazarla en la primera ecuacion,
se obtiene x = %z — % Luego, todo punto solucién del sistema es de la forma (%z — %, %z + %, z)

siendo z € R. Estos contenidos los podés encontrar en las sesiones 8 y 9.

- Ejercicio 3 (1.25 puntos)
Considerd la transformacién lineal T : R® — R3 tal que T'(z;y;2) = (v +3y+2; 0 — 2y —2; 1+ 22).
Elegi la opcién que muestra la dimensién de Im(7).

A) 0 B) 1 Q) 2 D) 3

Opcién correcta: D)

1 3 1
Resolucion: dado que T' en su forma matricial es Ar = | 1 —2 —1 | Para conocer la dimension
1 0 2
1 3 1
de la imagen nos basta con triangular A7, lo quenosda | 0 —5 —2 | con lo cual concluimos
o o Y

5
que la dimensién de la imagen de T' es 3.

Estos contenidos los podés encontrar en las sesiones 11 y 12.




- Ejercicio 4 (1.25 puntos)
Consider4 la transformacién lineal 7' : R? — R? tal que T'(x;y) = (z + 3y; 2z + y). Elegf la opcién
que muestra la dimensién de Nu(7T1).

W >

Q
U R )

)
)
)
)

O

Opcién correcta: A)

. . 13 _ -+ 2
Resolucién: dado que 7" en su forma matricial es Ap = ( 5 1 ) Entonces AL' = ( 3 % )

’1 3

Para conocer la dimensién del nicleo nos basta con triangular A;l, lo que nos da 8 51’

con lo cual concluimos que la dimensién de la imagen de 7! es 2. Entonces por el teorema de la
dimensién debe ser que la dimension del nicleo es 0. Estos contenidos los podés encontrar en las
sesiones 11 y 12.

- Ejercicio 5 (1.25 puntos)
Considera los complejos w =1 —iy z = 1+ v/3i.

Elegi la opcién que muestra el resultado de w2 - 28,

A) 128 (cos (X)) + isin (I7))

B) 2% (cos (&) + isin (%"3)
C) 128 (cos (5) + isin (%))
D) 128 (cos ( ) + ¢sin (g))

Opcién correcta: A)

Resolucién: para resolver el célculo w2 - 2% es conveniente escribir en forma polar cada uno de los
complejos:

w—l—i—\/i(cos(f)—l—zsm(%’r)) :%(cos(
z—1+\/_2—2(cos(z)+zsm(%) T
w2 2% =27 (cos (B7) + isin () &
Estos contenidos los podés encontrar en la sesién 13.
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- Ejercicio 6 (1.25 puntos)
Considera z € C. Elegi la tinica opcion que contiene una de las soluciones de la ecuacién z — 121 =
35271

A) —5i
B) 12¢4-2
2
Q) 7
D) —7i

Opcién correcta: C)

Resolucién: la ecuacién z — 12i = 35271 puede ser escrita como 22 — 12iz — 35 = 0. Al ser una
ecuacién cuadratica de coeficientes complejos, se pueden calcular las soluciones mediante la formula
resolvente: 12&2\/?4 122121 y obtener que las soluciones son 5¢ y 7¢. Una de ellas es la que se ofrece
como opcién correcta. Estos contenidos los podés encontrar en la sesién 13.




- Ejercicio 7 (1.25 puntos)
Considerd los polinomios P(z) = 2* — 2kx? 4+ 52 — 18k, con k € R; Q(x) = 2> — 52 +9 y
R(x) = —30x — 144. Indic4 el valor de k para que el resto de dividir a P por @) sea R.

A) k=4
B) k=1
Q) k=-1
D) k=7

Opcién correcta: D)

Resolucién: al realizar la divisién de P por @ se obtiene como resto al polinomio (—10k+40)z—144,
como este debe coincidir con R, igualando coeficientes obtendremos que el valor de k£ debe ser
k = 7.Estos contenidos los podés encontrar en la sesién 14.

- Ejercicio 8 (1.25 puntos)
Sea P el polinomio de minimo grado con coeficientes reales que tiene a x = —1 + 2¢ como una de
sus raices, con multiplicidad 2; x = —5 como raiz simple y x = 0 como raiz triple.
Indica cudl debe ser su coeficiente principal para que se cumpla que P(2i) = 10 + 914.
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Opcién correcta: C)

Resolucion: con los datos del problema, se puede deducir que un polinomio de grado minimo que
cumple las condiciones pedidas debe ser P = a(x — (—1+ 2i))?(x — (=1 — 2¢))*(z + 5)2?, dado que
al tener coeficientes reales, también tendremos como raiz doble a —1 — 2i. El coeficiente principal
a, lo obtenemos del dato P(2i) = 10 + 91i y despejando de esta ecuacién el valor de a. Estos
contenidos los podés encontrar en la sesiéon 14.




